

Погляд молодих учених на проблеми та перспективи розвитку регіонів України в сучасних умовах

О.Ю. БОБРОВСЬКА, С. КОРНІЄВСЬКИЙ
 Дніпропетровський регіональний інститут державного управління
 Національної академії державного управління при Президентові України,
 м. Дніпропетровськ, Україна, E-mail: bobelur@meta.ua

Young scientists view of problems and prospects of Ukrainian regions development under current conditions

O.YU. BOBROVSKA, S. KORNIIEVSKYI
 Dnipropetrovsk regional institute of public administration of National
 academy for public administration under the President of Ukraine,
 Dnipropetrovsk, Ukraine, E-mail: bobelur@meta.ua

28 березня 2014 року у Дніпропетровському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України відбулась регіональна міжвузівська науково – практична конференція молодих учених «Реалізація Державної стратегії регіонального розвитку на період до 2020 року».

Мета заходу – обмін думками науковців і практиків стосовно напрацювання рекомендацій по подальшому пошуку нових шляхів і заходів щодо підвищення темпів сталого розвитку регіонів.

Модераторами конференції виступили Рада молодих учених ДРІДУ НАДУ, Рада молодих учених Дніпропетровської області, керівництво департаменту освіти і науки Дніпропетровської облдержадміністрації.

Молоді науковці дискутували стосовно проблем горизонтальної координації стратегічних цілей та заходів розвитку регіонів із різноманітними галузевими політиками, підвищення ефективності роботи органів місцевої влади, здійснення першочергових заходів з формування сучасної політики регіонального розвитку.

Сьогодні, через декілька днів після підписання політичної частини Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, як ніколи актуальною

стає модернізація державної регіональної політики як головного інструменту забезпечення сталого розвитку регіонів та держави в цілому. Приведення засад формування та реалізації регіональної політики у відповідність до потреб вітчизняного сьогодення та засад новітньої європейської регіоналістики є невідкладною потребою регіонального управління з огляду на критичну масу накопичених проблем у цій сфері. Це ставить перед нашою державою низку актуальних завдань, пріоритетного значення серед яких набувають: визначення стратегії реалізації принципів стійкого розвитку на національному, регіональному та місцевому рівнях, дотримання збалансованого соціально – економічного розвитку регіонів та підвищення їх конкурентоспроможності. Практичне втілення цих завдань потребує вдосконалення системи регіонального управління в інтересах територіальних громад. Застарілість системи та базових принципів організації регіонального управління в Україні зумовлюють необхідність її реформування. Враховуючи розмаїття проблем до участі у дискусіях конференції були запрошені науковці ряду провідних вищих навчальних закладів як Дніпропетровської області, так і інших регіонів, представники місцевої виконавчої влади.

© О.Ю. Бобровська, С. Корнієвський, 2014

З науковими повідомленнями та у дискусіях на конференції виступили: Корнієвський С. В., аспірант кафедри економіки та регіональної економічної політики ДРІДУ НАДУ, Бобровська О. Ю., д. держ. упр., професор, завідувач кафедри економіки та регіональної економічної політики ДРІДУ НАДУ, Конотопцев О. С., к. держ. упр., доцент, доцент кафедри регіонального розвитку і місцевого самоуправління ХарПІ НАДУ, Мозолевич Г. Я., к. т. н., доцент кафедри «Станції та вузли» Дніпропетровського національного університету залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна, Ісхаков Є. Ш., старший викладач Дніпропетровської державної фінансової академії, Кузьмін С. В., д. е. н., проректор з науково-педагогічної роботи, організації та розвитку наукового процесу і міжнародної діяльності Дніпропетровського університету імені Альфреда Нобеля, Головка Л. С., старший викладач кафедри економіки підприємства та маркетингу Обласного комунального вищого навчального закладу «Інститут підприємництва «Стратегія», Трофименко Г. С., аспірант Національної металургійної академії України, Кравченко Л. А., заступник директора департаменту освіти і науки Дніпропетровської облдержадміністрації, аспірант кафедри державного управління та місцевого самоврядування ДРІДУ НАДУ, Максимова С. В., асистент кафедри фінансів Дніпропетровського державного аграрно-економічного університету.

Підвищенню ролі державного управління регіональним розвитком у сучасних умовах було присвячено виступ аспіранта кафедри економіки та регіональної економічної політики ДРІДУ НАДУ Корнієвського С. В. Він підкреслив, що центральним поняттям, яке лежить в основі напрямів наукового пізнання розвитку, є поняття системи. Використовуючи системний підхід, кожний регіон можна розглядати як невід'ємну частину єдиного національного господарського комплексу країни та водночас як самостійну цілісну систему, що має власні цілі розвитку, унікальний ресурсний потенціал, спе-

цифічно поєднує виробничі, фінансові, людські ресурси. Регіональна економічна система формується та розвивається під впливом суспільного, галузевого, територіального поділу праці, бере активну участь у процесах міжрегіонального та внутрішньорегіонального відтворення. Невід'ємною складовою розвитку регіональної економіки є місцевий економічний розвиток, стабільне економічне зростання на місцевому рівні.

На думку виступаючого формування та реалізація ефективної політики комплексного розвитку регіону мають бути забезпечені на основі системного підходу сумісності та синергетичності цілей державної регіональної політики та цілей, які виробляються управлінською підсистемою у регіональному системному утворенні. Цілеспрямована діяльність органів державного управління процесами сталого соціально-економічного розвитку регіону повинна визначатись науково обґрунтованою політикою комплексного регіонального розвитку.

Д. держ. упр., професор Бобровська О. Ю. у своєму науковому повідомленні репрезентувала власне бачення участі і завдань науковців у вирішенні проблем регіонального розвитку. Професор окреслила сучасні проблемні аспекти економічної незбалансованості розвитку регіонів та неповного використання їх науково-освітнього і виробничо-трудового потенціалу, руйнування соціальної інфраструктури і відсутності злагодженої співпраці влади з суспільством та бізнесом. У якості дієвого чинника і регулятора трансформаційних процесів регіонального розвитку була запропонована розробка в кожному регіоні комплексної кумулятивної політики, її наукове обґрунтування, методологічне забезпечення і модель організаційно-управлінського супроводу її розробки і реалізації. Створення в регіонах окремого фінансового інституту на умовах фінансової кооперації і об'єднання ресурсів держави, регіонів, бізнесових структур і громадян.

Дуже цікавою щодо використання технології електронного врядування в місцевому самоврядуванні була позиція

к. держ. упр., доцента, доцента кафедри регіонального розвитку і місцевого самоуправління ХарРІ НАДУ Конотопцева О. С. Науковець зазначив, що сьогодні, завдяки інформаційним та комунікаційним технологіям, уряд, суспільство та бізнес можуть взаємодіяти набагато інтенсивніше, ніж будь-коли раніше. Електронне урядування вважається одним з ключових елементів інформаційного суспільства. Наприклад, Європейський Союз, найбільший в світі спонсор проектів, спрямованих на розвиток інформаційно-комунікаційних технологій, вважає створення інформаційного суспільства своїм першочерговим завданням. Отже, електронне урядування – це користування інформаційними та комунікаційними технологіями з метою сприяння створенню ефективного державного управління.

Учасниками конференції була підтримана думка к. т. н., доцента Дніпропетровського національного університету залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна Мозолевича Г. Я., стосовно ролі залізничного транспорту в економіці України. Доповідач запропонував аналіз, за допомогою якого можливо прогнозувати обсяг та структуру вантажопотоків і зробити спроби вдосконалення технології роботи залізниць з метою отримання в кінцевому результаті синергетичного ефекту в організації перевезень у системі клієнт – перевізник.

Сучасним підходам до залучення інвестицій була присвячена доповідь старшого викладача Дніпропетровської державної фінансової академії Ісхакова Є. Ш., який запропонував тринадцять правил пошуку інвесторів і взаємодії з ними.

Особливо дискусійними виявились пропозиції д. е. н., проректора з науково-педагогічної роботи, організації та розвитку наукового процесу і міжнародної діяльності Дніпропетровського університету імені Альфреда Нобеля Кузьміна С. В. На думку науковця ідеальні інструменти регулювання індивідуальної активності економічних суб'єктів повинні мати автоматичні регулятори,

залежні від індивідуальних рішень регульованих суб'єктів. Запропоновані автором зміни у пенсійному забезпеченні покликані вирішити проблему узгодження індивідуальних рішень індивідів та сили регуляторного впливу держави.

У доповіді старшого викладача кафедри економіки підприємства та маркетингу Обласного комунального вищого навчального закладу «Інститут підприємництва «Стратегія» Головка Л. С. була висвітлена методика оцінювання ефективності функціонування ринку праці регіону. Запропонована авторкою методика дає можливість отримати всеохоплюючу характеристику поточного стану вивільнення і працевлаштування працівників, інформацію для проектування регіональних програм зайнятості населення.

Найбільш актуальною була позиція заступника директора департаменту освіти і науки Дніпропетровської облдержадміністрації, аспіранта кафедри державного управління та місцевого самоврядування ДРІДУ НАДУ Кравченко Л. А., котра наголосила, що модернізація України повинна відбуватися згідно з європейськими стандартами та глобальними світовими тенденціями, у центрі яких – формування та розвиток людського капіталу, зокрема система підготовки кваліфікованої робочої сили, кадровий менеджмент та управління людськими ресурсами на рівні регіону. Саме підготовка молодих фахівців та їх подальша конкурентоспроможність на сучасному ринку праці є основою побудови сильної економіки регіону та одним з основних пріоритетів регіональної соціальної політики і відповідає усім основним цілям державної стратегії регіонального розвитку.

Асистент кафедри фінансів Дніпропетровського державного аграрно-економічного університету Максимова С. В. зробила аналіз закордонного досвіду побудови моделей дорадництва в агропромисловому комплексі з метою використання його у вітчизняних умовах. Науковець підкреслила необхідність формування мережі сільськогосподарських дорадчих служб на обласному

і районному рівнях з представництвами у сільських (селищних) радах для забезпечення надання соціально спрямованих дорадчих послуг не менш як 90 % суб'єктам господарювання на селі і сільському населенню.

Особливу увагу учасників конференції привернули підходи аспірантки Національної металургійної академії України Трофименко Г. С. до формування механізмів державного управління у розвитку галузі охорони здоров'я, які враховуватимуть територіальні особливості та диспропорції. Реалізація на практиці запропонованих авторкою заходів та рекомендацій, що враховують територіальні особливості та диспропорції розвитку галузі, забезпечить формування раціональної організації системи охорони здоров'я. Покращення функціонування системи охорони здоров'я у регіонах сприятиме створенню рівних умов доступу населення до медичної допомоги належної якості, підвищенню медичних стандартів, збалансуванню розвитку галузі на всій території України, покращенню стану здоров'я населення та соціально-демографічних показників. Учасники конференції в цілому підтримали висновки, в основі яких є те, що одним з основних напрямів реформування механізму управління регі-

ональним розвитком є розвиток місцевої ініціативи. Це пов'язано з тим, що сприятливі економічні умови для суб'єктів господарювання, розвитку галузей та формування людського капіталу створюються на регіональному рівні. Саме тому наукові доробки молодих учених різних галузей, які спрямовані на сприяння сталому розвитку регіонів нашої держави, мають стати науковою основою для формування сучасної, ефективної, комплексної політики регіонального розвитку.

Підсумовуючи результати конференції слід відзначити, що запропонована для дискусії тема відображає широке коло невирішених проблем, дослідження яких має теоретичне і практичне значення та потребує створення інноваційних моделей розвитку кожного регіону, які повинні враховувати їх унікальні особливості.

Результати конференції показали, що питання забезпечення розвитку регіонів в умовах реформування базових інститутів державного управління і місцевого самоврядування становлять значний інтерес науковців і практиків та мотивують подальше поглиблення взаємодії, партнерства і співпраці влади з науковцями, бізнесом і всіма зацікавленими сторонами.

Бобровська Олена Юріївна – доктор наук з державного управління, професор
Дніпропетровський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентові України
Адреса: 49044, м. Дніпропетровськ, вул. Гоголя, 29
E-mail: bobelur@meta.ua

Корнієвський Сергій - аспірант
Дніпропетровський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентові України
Адреса: 49044, м. Дніпропетровськ, вул. Гоголя, 29

Bobrovska Olena Yuriiivna – doctor of public administration, Full Prof.
Dnipropetrovsk regional institute of public administration of National academy for public administration under the President of Ukraine
Address: 29, Gogol Str., Dnipropetrovsk, 49044
E-mail: bobelur@meta.ua

Kornievskiy Serhii – postgraduate
Dnipropetrovsk regional institute of public administration of National academy for public administration under the President of Ukraine
Address: 29, Gogol Str., Dnipropetrovsk, 49044